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Kennisgeving ontwerp Circulair Materialenplan en milieueffectrapport,

Ministerie van Infrastructuur en Waterstaat

Van woensdag 8 januari tot en met dinsdag 18 februari 2025 kan iedereen een zienswijze indienen

over het ontwerp Circulair Materialenplan en het bijbehorende milieueffectrapport. In deze kennisge-

ving leest u hoe u dat kunt doen.

WAAROVER GAAT HET ONTWERP? 

Nederland heeft als doel om in 2050 circulair te zijn. Dit houdt in dat we grondstoffen en producten
efficiënt en slim gebruiken door middel van zuiniger gebruik, meer hergebruik en recycling. Hierdoor
kunnen we meer doen met wat we hebben en verminderen we onze afhankelijkheid van andere
landen. Dit zorgt ervoor dat grondstoffen beschikbaar en betaalbaar blijven voor onze bedrijven en
draagt bij aan het tegengaan van klimaatverandering, biodiversiteitsverlies en milieuvervuiling. Een
belangrijk instrument om deze circulaire economie te bereiken is het Circulair Materialenplan (CMP).

Het CMP ondersteunt de overgang naar een circulaire economie door kennis en kaders te bieden aan
overheden en bedrijven over het gebruik van grondstoffen, afvalbeheer en vergunningverlening. Dit
plan helpt bedrijven om meer circulaire keuzes te maken en ondersteunt bevoegde gezagen bij
besluitvorming, toezicht en handhaving. Door een praktische, informatieve en stimulerende aanpak
fungeert het CMP als de schakel tussen beleid en uitvoeringspraktijk. Zo draagt het CMP bij aan een
toekomst waarin Nederland circulair is en grondstoffen duurzaam en verantwoord worden gebruikt.

Voor het CMP is het belangrijkste overkoepelende beleidsinstrument het Nationaal Programma
Circulaire Economie 2023-2030 (NPCE). Het Nederlandse beleid om te komen tot een circulaire
economie staat in het NPCE beschreven. Hierin staan de maatregelen die Nederland neemt om in 2050
circulair te zijn. Er wordt ingezet op de volgende vier circulariteitsstrategieën:
1. Verminderen van grondstoffengebruik: minder (primaire) grondstoffen gebruiken door af te zien

van producten, deze te delen of ze efficiënter te maken.
2. Vervangen van grondstoffen: primaire grondstoffen vervangen door secundaire grondstoffen of

duurzame biogrondstoffen die zo hoogwaardig mogelijk toegepast worden, of door andere meer
algemeen beschikbare grondstoffen met minder milieudruk.

3. Verlengen van de levensduur van producten: producten langer en intensiever gebruiken door
hergebruik en reparatie. Dit vertraagt de vraag naar nieuwe grondstoffen.

4. Verwerken van materialen, zo hoogwaardig mogelijk: de kringloop sluiten door recycling van
materialen en grondstoffen, zodat er minder afval wordt verbrand of gestort én er meer hoogwaar-
dig aanbod van secundaire grondstoffen ontstaat.

Het Circulair Materialenplan draagt bij aan de vier circulariteitsstrategieën via kennis en kaders die
relevant zijn in de ontwerp, productie-, gebruiks- en afvalverwerkingsfase.

WILT U DOCUMENTEN BEKIJKEN? 

Alle documenten zijn digitaal te vinden op Platform Participatie. Het gaat dan om het ontwerp-CMP en
de bijlagen, waaronder het milieueffectrapport.

Op papier kunt u de stukken van woensdag 8 januari tot en met dinsdag 18 februari 2025 bekijken bij:
• Ministerie van Infrastructuur en Waterstaat. Rijnstraat 8, 2515 XP Den Haag. Telefoonnummer:

070-456 96 07.
• Rijkswaterstaat Water, Verkeer en Leefomgeving, locatie Utrecht. Griffioenlaan 2, 3526 LA Utrecht.

Telefoonnummer: 088-797 11 11.

Neem vooraf telefonisch contact op met de locatie in verband met de openingstijden.

HOE KUNT U EEN ZIENSWIJZE INDIENEN? 

Een zienswijze indienen kan op drie manieren, van woensdag 8 januari tot en met dinsdag 18 februari
2025:
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Digitaal
Bij voorkeur ontvangen wij uw zienswijze via ons formulier.

Mondeling
Voor het noteren van uw mondelinge zienswijze kunt u tijdens kantooruren een afspraak maken via
het telefoonnummer 070-456 96 07.

Post
Ministerie van Infrastructuur en Waterstaat, directie Participatie
o.v.v. Ontwerp CMP
Postbus 20901
2500 EX Den Haag

Ter inspiratie voor het indienen van uw zienswijze kunt u eventueel gebruikmaken van de onder-
staande vragen:
• Wat vindt u van de voorgestelde maatregelen in het Circulair Materialenplan?
• Vindt u de algemene hoofdstukken in het Circulair Materialenplan duidelijk?
• Heeft u specifieke aandachtspunten voor de onderwerpen die in het Milieueffectrapport zijn

behandeld?
• Vindt u de keten- en afvalplannen in deze opzet bruikbaar voor uw werk?
• Wat vindt u van de mogelijkheden om uw input te geven in de verdere ontwikkeling van het

Circulair Materialenplan?

Document en paragraaf vermelden bij uw zienswijze
We vragen u om bij uw reacties duidelijk aan te geven op welk document u reageert en daarbij het
paginanummer of paragraafnummer te vermelden. Als u op verschillende onderwerpen reageert,
vermeldt dan per reactie welk onderdeel van het CMP het betreft.

WAT GEBEURT ER MET UW ZIENSWIJZE EN WAT IS HET VERVOLG? 

Naast de zienswijzentermijn wordt ook de commissie voor de milieueffectrapportage om reactie
gevraagd. De medewerkers van het project betrekken zowel uw zienswijze als de zienswijze van de
commissie voor de milieueffectrapportage bij de voorbereiding van het definitieve CMP. In een
reactienota schrijven zij op hoe de zienswijzen zijn beoordeeld en hoe deze het plan hebben beïnvloed.
De indieners van de zienswijzen krijgen bericht wanneer de reactienota beschikbaar is en het plan is
vastgesteld. Tegen het plan kan geen beroep worden ingesteld.

WILT U HULP VAN HET INFORMATIEPUNT DIGITALE OVERHEID? 

Contact met de overheid gaat steeds vaker digitaal. Soms vinden mensen dit lastig. Kunt u wel wat
hulp gebruiken of kent u iemand die hulp nodig heeft? Kom langs in de bibliotheek, bij het Informatie-
punt Digitale Overheid.

De Informatiepunten Digitale Overheid zijn er voor mensen die moeite hebben met digitale dienstver-
lening en vragen hebben over het zaken doen met de overheid. De Informatiepunten zijn onderge-
bracht in de bibliotheken. U kunt hier zonder afspraak binnenlopen voor ondersteuning bij vragen
over websites van de overheid, bijvoorbeeld voor het digitaal raadplegen van documenten behorend
bij dit project of het digitaal indienen van een zienswijze.

WILT U MEER INFORMATIE? 

• Meer informatie over het project en de participatiemogelijkheden op de website van Platform
Participatie.

• Als u een medewerker wilt spreken over het Circulair Materialenplan, kunt u contact opnemen met
de Helpdesk Afvalbeheer van Rijkswaterstaat Water, Verkeer en Leefomgeving.

• Vragen over de procedure? Bel naar 070-456 96 07, directie Participatie van het Ministerie van
Infrastructuur en Waterstaat.

• Op de hoogte blijven van dit project? Op de website van het Circulair Materialenplan kunt u de
laatste nieuwsberichten lezen.
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